宁波累计报告确诊病例26例、无症状感染者11例

本报讯 (记者何峰 沈孙晖 成良田) 昨日下午,浙江省召开新 冠肺炎疫情防控工作新闻发布会, 介绍疫情防控最新进展。

相关负责人在发布会上介绍, 自12月5日以来,截至11日下午3

时,我省宁波、绍兴和杭州三地累 计报告确诊病例60例、无症状感 染者38例。其中,宁波累计报告 确诊病例26例、无症状感染者11 例;绍兴累计报告确诊病例30 例、无症状感染者18例;杭州累 计报告确诊病例4例、无症状感染 者9例。

浙江全省已累计排查密接者 4011人,次密接者16965人,均已 落实管控措施。三地已累计开展核 酸采检330.4万人份,已出结果 280.63万人份,除上述感染者外, 其他均为阴性。

全省已累计纳入隔离管控 397377人, 其中集中隔离 40098 人,居家健康观察12554人,日常 健康监测344725人。

镇海区26-30病例活动轨迹公布

自12月6日以来,截至12月10 日18时,全市累计报告本土确诊病 例23例、无症状感染者7例。现将病 例 26-30 的活动轨迹公布如下:

病例 26: 郑某某, 男, 63 岁,确诊病例(轻型)

12月4日7时许,步行前往生 命阳光艾灸养护中心;9时许,步行 前往五里牌菜场买菜,随后回到蛟 川街道风景九园小区家中,未外出。

12月5日7时许, 步行前往生 命阳光艾灸养护中心;9时许,步 行前往五里牌菜场买菜; 11 时 许,步行前往日初莲花生活超市 (蛟川店),后回家未外出。

12月6日7时许,步行前往中 官菜市场买菜;10时许,步行前 往日初莲花生活超市(蛟川店); 17时许,在保亿生活广场采样, 后居家未外出。

12月7日15时许,在小区内 采样,后居家未外出。

12月8日,转运至集中隔离

病例 27: 李某某, 男, 65 岁,确诊病例(轻型)

12月5日8时许至10时许,步 行往返生命阳光艾灸养护中心; 15 时至16时许,在临江小区内跑 步,其余时间在蛟川街道临江小区

> 12月6日,居家未外出。 12月7日,转运至集中隔离点。 病例 28: 蔡某某, 女, 66

岁,确诊病例(轻型) 12月5日18时至19时许,在 自家小区(蛟川街道风景九园)内

散步,其余时间居家未外出。 12月6日,居家未外出。

12月7日,转运至集中隔离

病例 29: 孙某某, 男, 61 岁, 无症状感染者

12月5日8时许,自驾前往西 门菜场买菜;9时许,前往蛟川街 道五里牌村弟弟家;12时许,前 往北仑紫郡 KTV 唱歌; 17 时许, 前往北仑影剧院对面湘菜馆吃晚 餐;20时许,前往蛟川街道五里 牌村弟弟家; 22时许, 回到招宝 山街道茗园一期自己家后未外出。

12月6日8时许,自驾前往圆 洞门菜场买菜,后前往弟弟家未外

12月7日8时许,自驾前往西 门菜场买菜,后返回弟弟家未外

12月8日15时许,在五里牌 村采样,其余时间在弟弟家。

12月9日,转运至集中隔离

病例30: 肖某某, 女, 58 岁,确诊病例(轻型)

12月5日10时许,骑电动自行 车前往五里牌菜场买菜,后前往蛟 川街道渡驾桥村弟弟家;14时许, 骑电动自行车前往五里牌菜场买 菜,后返回蛟川街道五里牌村自己

12月6日16时许,在五里牌 村采样,其余时间居家未外出。

12月7日9时许,步行前往五 里牌菜场买菜,其余时间居家未外

12月8日10时许, 在五里牌 村采样,其余时间居家未外出。 12月9日,居家未外出。

12月10日,转运至隔离医院 治疗。

(据市疾控中心)

蛟川街道 对重点人员 开展核酸检测

昨日上午, 镇海蛟川街道对密 接、次密接及封控区内的重点人员 开展核酸检测。此次采样检测对象 为临江小区、五里牌社区、虹桥小 区、沿江村、壹品君园、风景九园 区域居民 (含外地在镇人员), 采 样检测地点为上述区域的14个点

图为在风景九园核酸检测点 居民有序进行核酸检测。 (张豫波 唐严 摄)



疫情期间,"N 个怎么办"希望帮到您

这几天, 突如其来的疫情打乱 了镇海人民、企业、商户正常的生 活与生产节奏,宁波市经信局与相 关部门对接,梳理了一些镇海企业 的经历、做法,希望对您有所启发 和帮助。

问: 我企业员工按规定居家隔 离期间的工资,怎么办?

答:目前,很多居住在镇海的 企业员工处于居家隔离状态,不少 企业咨询这些员工的工资按什么标 准发。经与市人社局联系交流,答 复如下:

1、对新冠感染患者、疑似病 人、密切接触者,这三类职工在治 疗、医学观察、政府采取隔离措施 的时期,按正常工作发放工资。

2、对居家隔离员工,①用好 职工年休假政策,对因疫情未及时 返岗的职工,请他申请年休假。年 休假按正常工作发放工资。②建议 企业与员工友好协商,约定新的工 资标准,至少保证按最低工资标准 发放。

问: 我们已停工在家, 马上要 报税,但资料在办公室,怎么办? 答: 经与市税务局联系交流,

答复如下: 1、目前暂未发布延期报税相 关通知。

2、因疫情防控原因,企业应 尽量通过电子税务局完成报税,确 实无法如期报税的, 税务部门会据

问: 我的配套企业在镇海,物 料出不来,怎么办?

答: 当前,宁波有不少企业反 映,因镇海全区车辆禁行,其在镇 海的配套企业生产的物料无法运 出,对生产进度、订单交付已产生 严重影响,甚至一些企业表示即将

经与镇海区防控办联系交流, 自12月9日起,镇海除防疫需要、 民生保障、石化3类企业外,其他 已一律停工。

为此,我们建议:

1、与客户尽早就延期交货进

行商谈,争取得到客户的理解。

2、通知镇海配套企业,与所 在乡镇街道保持联系,及时关注通 行证发放、申领信息。 对于其他区县(市)企业,我

们建议: 1、与客户尽早就存在延期交

货的可能进行商谈。

2、在有条件的情况下,请备 存至少14天的原辅材料,保证基

3、提早物色应急性配套企 业,以备不时之需。

问: 我企业已封闭管控, 几天 下来, 存粮不足, 怎么办?

答:随着疫情管控升级,镇海 企业积极贯彻有关要求,将员工安 置在宿舍实行封闭管理。但近期有 企业反映,几天下来,几十、上百 人的吃饭成了大问题。

经与镇海区防控办、镇海区市 场监管局联系交流,答复如下:

1、企业可联系对应乡镇街道 登记食品需求,街道将想办法配

2、可以通过"小6买菜"等 APP线上下单购买新鲜蔬菜。

3、可通过政府部门公布的集 体用餐配送单位订餐。

对于其他区县(市)企业,我 们建议根据员工人数,储备必要、 适量的"吃住"生活物资。

问: 我企业在镇海区边上,货 车司机怕健康码变"黄码"不愿拉 (送)货,怎么办?

答: 经与市疾控中心联系交 流,由于近期镇海区防疫管控趋 紧, 若确有需要途经镇海区边线, 导致健康码变"黄码"的,请告诉 司机朋友不要慌,可按如下操作:

1、司机朋友可在出车后向所 在社区报备,社区会向有关部门提 交信息修改码色。

2、进入支付宝健康码,点击 下方 "网络申诉"功能进行申诉或 者拨打 0571-88808880(支付宝健 康码后台服务部门)进行申诉改码。

(据市经信局)

我市疫情防控医疗器械 产能储备充足



疫情防控物资保障企业加班加点,扩大产能。

本报讯 (记者王岚 通讯员罗 "最近我们每天加班,确保每 天100万只医用口罩保障宁波,数 量是平时的10倍多。刚刚我们还 将最新研发上市的透气型医用外科 口罩赠送给镇海医务人员和需要长 时间佩戴口罩的防疫工作人员,为 保障他们的健康尽微薄之力。"昨 天上午, 电话那端, 已经捐赠出 8.5 万只新品口罩和50 台空气消毒 机的浙江蓝禾医疗用品有限公司董 事长曹军告诉记者。

记者了解到,面对疫情的突然 来袭,全市市场监管系统上下一 心,迅速行动。12月6日,市市场 监管局启动疫情防控应急预案,组 织对全市医用口罩、防护服、红外 体温计等8大类产品的86家持证医 疗器械生产企业开展定向检查指 导,全力确保疫情防控医疗器械供 应与质量安全。

浙江蓝禾医疗用品有限公司是 疫情防控物资保障重点企业之一。 按照相关部门要求,企业第一时间 调整生产线,扩大产能。"我们与 中科院宁波材料所联合研发的全球 首款超透气医用外科口罩今年10 月上市,这款口罩性能优越,特别 是阻力只有普通口罩的四分之一, 于是我马上想到要捐给一线防疫人

据市市场监管局提供的数据, 目前全市有2家防护服企业、11家 医用口罩企业和4家红外体温计企 业正常生产,日产能储备医用口罩 2789万只、防护服7000件、红外 体温计5500支,产能储备远超我 市疫情防控需求。

今年以来,市场监管部门密切 关注新冠疫情发展动向。一方面, 做好物资保障供应。运用省局疫情 防控医疗器械生产动态监测平台, 对相关生产企业原材料采购、产品 销售、出口等情况进行动态跟踪, 先后多次对疫情防控医疗器械生产 企业的产能情况进行全面排查,指 导33家企业47个产品顺利完成医 疗器械延续注册。

另一方面,强化质量安全监 管。开展冬春季及春节期间新冠肺 炎疫情防控工作,组织对37家新 冠病毒检测医疗机构、3家第三方 检测机构、41家经营企业检测试 剂进行全覆盖专项检查;对全市 39家第二类疫情防控医疗器械生 产企业实施全覆盖排查;对18家 疫情防控医疗器械生产企业进行全 覆盖监督抽检,共计抽样25批 次,其中医用口罩23批次、红外 体温计2批次。目前,我市疫情防 控医疗器械生产企业质量安全抽检 覆盖率100%、合格率100%。

宁波依法查处一起 涉疫网络谣言违法案件

本报讯(记者王晓峰)疫情防 控,人人有责。网络空间不是法外 之地, 互联网信息传播有法有规可 循,针对网上散播谣言的行为,公 安机关将依法严查。昨天下午,宁 波公安对外通报:警方依法查处一 起涉疫网络谣言违法案件, 当事人

12月8日,宁波市公安局北仑 分局接群众举报:有一张"丁某某新 冠病毒筛查结果为阳性"的图片在 多个微信群内传播。经查,此图系李 某通过PS手段,将丁某某核酸检测 "阴性"字样篡改、变造为"阳性",并 发布到微信群中,造成不良影响。

李某因虚构事实扰乱公共秩 序,现已被公安机关依法行政拘留。

警方再次提醒:请广大市民不 造谣、不信谣、不传谣, 共同维护



健康有序的网络环境和社会秩序, 以实际行动为抗击疫情贡献一份力 量。

采样排队要等多久 手机一查就知道

"三色图"让鄞州核酸采样再提速

本报讯 (记者陈敏 王博 通 讯员**董婷婷)**昨日,记者从鄞州区 卫健局获悉,为满足国内重点地区 返鄞来鄞人员的核酸采样需求, 鄞 州新增开元大酒店核酸采样综合服 务点。与此同时,"健康鄞州"公 众号上线"三色图"功能,对全区 6家核酸检测采样综合服务点进行 实时监测预警和导航。

"通过'健康鄞州'公众号浏 览'三色图',就能实时查看鄞州 区各个核酸采样综合服务点的人流 量,方便市民查询距离自己最近最 快速的核酸采样综合服务点并导 航,合理分流。"鄞州区卫健局副 局长朱宇说,市民只需进入"健康 鄞州"公众号—便民服务—核酸检 测综合点,鄞州区所有核酸采样综 合服务点的地址、实时的人流量一

目了然。 所谓"三色图",包括红黄蓝 三个颜色,可以显示同一时间段, 6家核酸检测采样综合服务点现场 预约采样的人流密度。红色为拥 挤,采样排队需要等待1小时以 上; 黄色为相对密集, 排队需要半 小时以上;蓝色为相对空闲,排队 半小时以内。

记者看到开元大酒店核酸采样 综合服务点位于酒店停车场,面积 约2000平方米, 共安排有20名医 务人员, 现场还有志愿者和保安进 行引导,3个采样组一字排开,备 用3个通道,人流高峰时间段可以 同时启用6个。

市民张先生表示,根据"三色 图"的引导,他从家里开车到开元 大酒店大概用时5分钟,从信息录 人、采样排队到完成花了3分钟, 整个流程很顺畅。

"鄞州区通过启用'三色图' 功能、增加核酸采样综合服务点、 增人员增设备等方式,打好核酸 采样'组合拳',确保全区的6家核 酸采样综合服务点提速提质。"朱 宇说。

琳琅满目的配送清单包含着满满的爱

市总工会首批35万元生活物资送达镇海医护一线

本报讯(记者周琼 通讯员王 志勇 周军)从打响新冠疫情阻击 战以来,我市各地的医护人员奋不 顾身驰援前线,不眠不休地在一线忙 碌,作为"娘家人"的工会看在眼里、 疼在心中,一支数十人的后勤保障队 快速成立。前天,市总工会紧急筹措 首批35万元资金,专项用于抗疫一 线医护人员生活必需品的采购。

一车又一车满含着"娘家人"心 意的生活物资,送往镇海多个集中 采样点一线医护人员的手中。

"镇海目前全面封闭,我们的医 护一线一直吃的是盒饭,要是晚上 回酒店时能吃上一口热乎的就好 了。"让李惠利医院副院长、工会主 席白亮没想到的是,他随口的一句 话被宁波市总工会的干部听在耳 里、挂在心间。各级工会积极联动, 紧急采购调运了一批加热饭盒,昨 天开始陆续送往一线。 除了挂在心头的"热乎饭",琳

琅满目的配送清单中还有许多细致 人微的心意。因为一直需要穿着不 透气的防护服忙碌,市康宁医院几 名驰援一线的医护人员的秋衣裤总 是被汗水浸湿。市康宁医院工会副 主席叶丹凌一家人连夜采购,为医 护人员配上了多套换洗的保暖内 衣。在送往中国科学院大学宁波华 美医院医护人员的物品清单中,工 会干部贴心地添加了腰托。送往市 妇儿医院医护人员的物品清单中, 有特意为姑娘们准备的暖宝宝。

